

为创城献力 为文明添彩

公益“出摊”，为民办实事

王台街道常态化开展“为民服务出摊”活动，持续提升居民幸福感获得感

□本报记者 周莹
本报通讯员 颜圆图

近日，在王台街道薛家庄大集入口处，来自诊所、律师事务所、理发店等单位的20余名王台社会治理志愿服务队志愿者和10余名街道工作人员组团“出摊”为群众提供公益服务。记者了解到，王台街道坚持党建引领，本着“为民办实事、矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的理念，建立16个党支部，以为民服务“出摊”的形式，实现诉求受理面对面、志愿服务点对点。

▶王台街道组织志愿者在薛家庄大集开展志愿服务点活动。

□记者 周莹 摄



“为民出摊”暖人心

“这么多人来理发，还是免费的，在理发店理发最少也要10块钱。”在薛家庄大集上，刚理完发的张阿姨高兴地说道。近日，王台街道社会治理中心组织开展“为民服务出摊”活动，活动内容主要包括诉求受理、建议征集、业务代办、政策咨询等方面，居民有任何诉求都可以到摊点反映，工作人员将一一记录居民的诉求和建议。同时，社会治理工作人员还联合社会各界爱心人士开展理发、义诊、维修家电、政策宣传等形式多样的公益服务活动。

此次活动中，王台街道社会治理专职网格员现场受理诉求64件，征集建议81条，代办业务16件，政策咨询500多件。

志愿服务全覆盖

记者了解到，王台街道社会治理

中心依托14个新村和2个城市社区，建立了覆盖全域的志愿服务体系，并以志愿服务工作站为依托，在辖区内建立志愿者招募点，持续开展志愿者招募活动。此外，街道还通过在各小区、网格村宣传栏张贴志愿者招募公告、在街道公众号平台发布信息等方式招募志愿者。活动现场，社会治理工作人员耐心引导有意愿加入志愿服务队伍的群众填写《志愿者登记表》，不断发展壮大志愿服务队伍。

据介绍，仅10天的时间，符合报名条件的人数就达到了306人，招募工作还在持续进行中……薛家庄大集“出摊”活动，既是招募新的志愿者开展的公益活动，也是社会治理中心“为民服务出摊”活动的延续，目前，王台街道已在辖区范围内常态化开展“出摊”活动。

公益队伍再扩容

为推动“我为群众办实事”实践

活动走深走实，王台街道社会治理中心始终将志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体，立足于群众日常生活的实际需求，常态化开展为民服务活动。同时，在志愿服务专业水平、志愿服务团队建设、志愿服务多平台搭建等方面采取了多项举措，进一步推动了王台街道常态化开展志愿服务活动，持续提升居民的幸福感和获得感、满足感。

志愿服务是一项崇高的社会公益事业，是城市文明进步的重要标志。王台街道社会治理中心下一步将不断开展志愿者招募活动，吸纳各类人才参与到志愿服务队伍中，充实志愿服务的中坚力量。

据了解，王台街道目前共有注册志愿者307人，各类志愿服务组织20余支，经常性志愿服务项目8个。同时也涌现出了逢英杰、单玉娟等一批优秀志愿者和退伍军志愿服务队、山东信公律师事务所等一批专业化的优秀志愿服务组织和团队。

党员带头，共创文明城

铁山街道开展形式多样的志愿服务活动，助力全国文明典范城市创建工作

创建全国文明典范城市

□本报记者 梁玉鹏

自全国文明典范城市创建及迎接国家卫生城市复审工作开展以来，铁山街道开展拉网式大排查、大整治活动，在4月份、7月份国家卫生城市复审迎检综合考核中均位列全区第一名，让广大群众从创城工作中切实看到变化，幸福感、安全感、获得感不断增强。

“我们组织开展上门走访、进店入户等活动，对存在违法行为的商户进行宣传教育。”铁山街道综合执法中队中队长穆俊佳介绍，自4月份开始，队员们挨家挨户走访辖区营业户，签订《青岛市城市市容环境卫生“门前五包”责任书》200余份。

在创城工作中，铁山街道各社区分别创建理论宣讲服务队等志愿服



铁山街道组织志愿者开展创城志愿服务。

务队，并组织党员和群众参与志愿服务活动。“我们发动志愿者持续开展环境卫生整治等活动，平均每日清理破损横幅25处、乱堆乱放及乱搭乱建15处。”铁山街道宣教文卫中心负责人刘墨忠说道。

据了解，别家村网格坚持党建引领，组织社区党员开展创城志愿服务活动。近日，别家村网格组织开展以

“带头当先锋 创城攻坚党旗红”为主题的志愿服务活动，重点对辖区小广告、堆物堆料等进行清理，“我们组织党员参加创城活动，就是想为铁山街道的创城工作贡献自己的一份力量。”别家村网格党支部书记朱德业表示，今年以来，别家村网格党支部共发动辖区内50余名在职党员开展6次志愿服务活动。

六汪镇

“金融管家”上门助力乡村振兴

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 8月26日，六汪镇举办2021年银企对接洽谈会暨金融管家专题活动，新区6家金融机构和保险公司负责人与六汪镇20余家企业、园区负责人对接洽谈，为项目发展、园区建设提供金融支持，助力六汪镇乡村振兴。

活动中，来自中国人保财险、海汇银行、华夏银行、兴业银行的工作人员分别介绍了助力乡村振兴的服务项目，并为企业、园区负责人答疑。据了解，“金融管家”包括多家金融机构，涵盖银行、保险等多种机构类型，是一个为金融机构和企业搭建沟通桥梁，实现互利共赢、共同发展的新平台。

下一步，“金融管家”平台将进一步深化“政银企”的交流合作，开创银企共同发展的新篇章，为六汪镇经济社会发展提供持续驱动力，为六汪镇乡村振兴插上腾飞的翅膀。

滨海街道

滨海“荣军街”开街拥军优属添新平台

□记者 张静 报道

本报讯 近日，滨海“荣军街”在滨海街道三沙路社区正式开街。

目前，三沙路社区共有58家商铺加入了“荣军联盟”，涵盖了餐饮住宿、医药健康、汽修商超等。“很荣幸能够成为‘荣军联盟’的一员，我们将努力为现役军人和退役军人提供最大的优惠和最优的服务。”“荣军联盟”成员单位的赵女士说道。

据悉，“荣军街”开街为社会各界提供了一个拥军优属的新平台，是滨海街道尊崇军人职业、尊重退役军人的实际行动，它进一步激发了广大市民、企业和社会各界拥军爱军热情，增强了军人的获得感、归属感、荣誉感，为提升“双拥模范城”创建水平奠定了坚实基础。

大村镇

校园全面消杀确保安全开学

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为有效做好校园疫情防控，确保学校师生安全、顺利开学，大村镇社会治理流动工作站驶入辖区内10所中小学及幼儿园开展校园全面消杀活动。

该镇社会治理中心联合大村镇卫生院、春雨公益、大村镇专职消防队等力量，对大村镇中心中学和理务关中心中学两所学校进行严格消毒。

与此同时，网格员和志愿者通过发放防疫指南手册等宣传材料等方式，在全镇范围内开展校园防疫知识宣传，并在校园内张贴海报，悬挂横幅标语，营造全民参与疫情防控的良好氛围。截至目前，全镇累计制作宣传栏20余个，发放宣传单2000余份，悬挂横幅标语6条，张贴温馨提示500余张，校园内的防疫宣传随处可见，校园防疫氛围浓厚。